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al) (4p) 23 kvinnor och 28 mén anméler sig till en danstévling.

Kvinnorna véljer ut var sin man att dansa med och efter att de framfort sina
danser bestammer en jury vilka 10 par av de 23 som gar till final.

Efter att de 10 finalistparen dansat igen rostar de 107 askadarna. Var och en
av dem lagger en rost, pa ett av paren i finalen.

Hur manga olika resultat dr mojliga?

Med ett resultat menas hér en lista 6ver vem som dansade med vem (&ven paren som inte gick
till final), vilka par som gick till final och hur méanga roster vart och ett av finalistparen fick av
publiken.

(Svaret far innehalla heltal, de fyra enkla raknesétten, fakulteter och potenser.)

Losning;:
Mannen kan valjas pa (28)23 = 25—8,' satt (injektioner 23-mingd — 28-mingd).
Finalistparen kan utses pa (ﬁ) = % satt (10-delmangder till 23-mangd).

e - o (107+10-1 116! .
Publikrosterna kan fordelas pa ( 10-1 ) = 107 satt (oordnat val med upprepning).

Multiplikationsprincipen ger det totala antalet mojligheter som produkten av

28! 23! 116! __ 28!.23!-116! . .
dem, dvs B0 T0L131 91071 — BL101-13L.911071 (upprepade val, fixa antal mojligheter i varje).
Svar: _ 2812311161 = 22160047502270678231922087214811754528768000000

: 5!~10!-13!~9!‘107!(_ )

olika resultat ar majliga.

a2) Didrik har totalt 62 bocker i sin bokhylla.

Av dem ar 20 pa svenska och 24 &r inbundna. 15 bocker ar pa svenska och
handlar om matematik, 11 &r pa svenska och ar inbundna, 20 av bockerna om
matematik ar inbundna och 8 av de senare ar pa svenska. 13 bocker ar varken
inbundna, pa svenska eller om matematik.

a) (2p) Hur manga bocker om matematik har Didrik i sin bokhylla?

b) (2p) Hur manga av bockerna i a) &r varken pa svenska eller inbundna?

Losning:

Inklusion och exklusion (sallprincipen). Lat X vara méngden av bockerna i
hyllan, M de om matematik, S de pa svenska och I de inbundna.

Givet ar da att | X| =62, |S| =20, [I| =24, |[MNS|=15,|SNI| =11,
IMNI=20, MNSNI|=8och|X~(MUSUI)|=13.

Sallprincipen ger 13 = | X ~ (M USUI)| = |X| = (|[M]|+|S|+ |I]) + (IM N
S|+ [SNI|+|MNI|)—|MNSNI|=62—(|M|+44)+46 —8 = 56 — | M|,
sa |M| = 43.

I b)soks M\ (SUI)| =M~ (MNS)UMNI))|=|M|—(|M0S|+|MnN
I)+|MnNSNI|=43— (154 20) + 8 = 16.

Svar a: Endast 43 av Didriks bocker handlar om matematik,

b: 16 av dessa ar varken pa svenska eller inbundna.
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b1) (4p) 27 kvinnor och 24 mén anmaéler sig till en danstavling.

Mannen valjer ut var sin kvinna att dansa med och efter att de framfort sina
danser bestammer en jury vilka 10 par av de 24 som gar till final.

Efter att de 10 finalistparen dansat igen rostar de 99 askadarna. Var och en
av dem lagger en rost, pa ett av paren i finalen.

Hur manga olika resultat ar majliga?

Med ett resultat menas hér en lista 6ver vem som dansade med vem (dven paren som inte gick
till final), vilka par som gick till final och hur manga roster vart och ett av finalistparen fick av
publiken.

(Svaret far innehalla heltal, de fyra enkla rédknesétten, fakulteter och potenser.)

Losning:
Kvinnorna kan véljas pa (27)qy = 23—7,' sitt (injektioner 24-méingd — 27-mingd).

Finalistparen kan utses pa (fé) = 102!%41!4! satt (10-delméngder till 24-méngd).
Publikrosterna kan fordelas pa (991461_01_ 1) = 91!9—5;! satt (oordnat val med upprepning).

Multiplikationsprincipen ger det totala antalet mojligheter som produkten av

27! 24! 108! 271.241.108! AP . .
dem, dvs 30 Ton14l | 91991 — 3L10L.141-91.991 (upprepade val, fixa antal mojligheter i varje).
. 271.241.108!
SV&I’. m( = 13921870830288833032436145796484117299200000000)

3!
olika resultat ar maojliga.

b2) Disa har totalt 62 bocker i sin bokhylla.

Av dem innehaller 23 romantik och 29 innehaller spanning. 15 bocker in-
nehaller bade matematik och romantik, 17 bade romantik och spanning. 18
av bockerna innehaller bade matematik och spanning, medan 11 av de senare
ocksa innehaller romantik. 12 bocker innehaller varken matematik, romantik
eller spanning.

a) (2p) Hur manga bocker om matematik har Disa i sin bokhylla?
b) (2p) Hur manga av bockerna i a) innehaller varken romantik eller spanning?

Losning:

Inklusion och exklusion (sallprincipen). Lat X vara méngden av bockerna i
hyllan, M de om matematik, R de med romantik och S de med spéanning.
Givet ar da att | X| =62, |[R| =23, |S| =29, M NR| =15, |RN S| =17,
IMNS| =18, IMNRNS|=11och [ X N\ (MURUS)| =12.

Sallprincipen ger 12 = | X N\ (M URUS)| = | X| = (IM|+ |R| + |S]) + (|]M N
R|+|RNS|+|MNS|)—|MNRNS|=62—(|M|+52)+50—11 =49 — | M|,
sa |M| = 3T7.

I b)soks M N (RUS)| =M~ (MNR)YU(MNS))| =|M|—(|MnNR|+
IMNS|)+|MNRNS|=37—(15+18) + 11 = 15.

Svar a: Endast 37 av Disas bocker handlar om matematik,

b: 15 av dessa innehaller varken romantik eller spanning.




